
 

 
Ηράκλειο:  21-04-2010 
Αρ.Πρωτ.:  745 
 
ΠΡΟΣ:  ΜΜΕ 
 
 
ΚΟΙΝ:   
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  

 
ΘΕΜΑ: Εκδήλωση στο Βάι 
 

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 

 Ξεπέρασε τις προσδοκίες των οργανωτών η επιτυχία της εκδήλωσης 
«Μέρα δράσης για το Βάι» που έγινε την Κυριακή 18/04/10 στο χώρο του 
φοινικοδάσους. Παραβρέθηκαν άνθρωποι από όλη την Κρήτη και μεγάλη 
ήταν η  συμμετοχή των μαθητικών ομάδων που προσέθεσαν στην εκδήλωση  
τη ζωντάνια και τον ενθουσιασμό των παιδιών. Ιδιαίτερα σημαντική και θετική 
ήταν η ανταπόκριση των  κατοίκων της περιοχής. Σημαντική ήταν και η 
εκπροσώπηση της πολιτικής ηγεσίας, με επικεφαλής τον Υφυπουργό κ. Μ. 
Καρχιμάκη, τον Αντινομάρχη Λασιθίου κ. Πατεράκη, τον Δήμαρχο Σητείας κ. 
Κουρουπάκη, τον Πρόεδρο της ΤΕΔΚ Λασιθίου κ. Καστρινάκη, τον ηγούμενο 
της Μονής Τοπλού και εκπροσώπους όλων σχεδόν των φορέων της 
περιοχής. Πολλοί επίσης εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας απέστειλαν 
μηνύματα. Αξίζει να αναφερθεί ιδιαίτερα η παρουσία αντιπροσωπείας από το 
κεντρικό Γεωτεχνικό Επιμελητήριο με επικεφαλής τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου κ. Θ. Μαρκόπουλο, το μέλος του ΔΣ κ. 
Διαμαντόπουλο Στέργιο αλλά και τους προέδρους των Παραρτημάτων 
Πελοποννήσου κ. Γ. Σιγαλό, Αιγαίου κ. Ι. Τσακίρη και του εκπροσώπου του 
Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς κ. Ν. Βάγια. Η συμμετοχή αυτή είναι 
χαρακτηριστικό δείγμα της σημασίας που αποδίδει η γεωτεχνική κοινότητα 
στην προστασία των πολύτιμων οικοσυστημάτων της χώρας μας. Ως 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Κρήτης είμαστε πολύ ικανοποιημένοι για την άριστη συνεργασία 
με το δήμο Ιτάνου, τον οποίο και ευχαριστούμε δημόσια. 
 Η πολύ γόνιμη συζήτηση που έγινε στην ημερίδα, δείχνει τα επόμενα 
βήματα. Το συντομότερο δυνατόν θα επεξεργαστούμε ένα υπόμνημα (η 
σχετική πρόταση έγινε από το δήμαρχο Ιτάνου) που θα περιλάβει τα 
πορίσματα της ημερίδας και τις προτεραιότητες για τη διαχείριση της 
περιοχής. Στη συνέχεια θα εντείνουμε τις προσπάθειές μας, σε συνεργασία 
πάντα με το Δήμο Ιτάνου και τους άλλους φορείς της περιοχής, για την 
εφαρμογή όσων καταγράφηκαν ως επείγοντα, μεσοπρόθεσμα και 
μακροπρόθεσμα μέτρα.  
 Το μήνυμα της εκδήλωσης στο μείζον ζήτημα της αντιμετώπισης της 
απειλής από το σκαθάρι ήταν ένα: η άμεση έναρξη εφαρμογής των 
προτάσεων της επιστημονικής κοινότητας, όπως αυτές διατυπώνονται από το 
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο και οι οποίες είναι ενιαίες και  σαφείς. 
Οποιεσδήποτε μεμονωμένες κραυγές, αγγίζουν τα όρια της γραφικότητας,   
δεν μπορούν να κρύψουν την παραπάνω αλήθεια και δεν μπορούν σε καμιά 
περίπτωση να αποτελούν το άλλοθι του ωχαδερφισμού και της αδράνειας.  
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Γι’ αυτό το  μήνυμα ήταν αισιόδοξο. Αρκεί να ξεπεραστούν όσες  
αγκυλώσεις παραμένουν ακόμα, να οργανωθεί καλύτερα η κεντρική 
συνεργασία των δύο συναρμόδιων Υπουργείων Περιβάλλοντος (ΥΠΕΚΑ)  και 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΥΠΑΑΤ), ενισχύοντας έτσι και επιταχύνοντας την 
προσπάθεια που ξεκίνησε να εφαρμόζεται ήδη στην Κρήτη με τη σχετική 
απόφαση του ΓΓ της Περιφέρειας Κρήτης 

Στο άλλο μείζον ζήτημα της διαχείρισης του φοινικοδάσους το μήνυμα 
ήταν επίσης σαφές: είναι ανάγκη να προχωρήσει άμεσα η ίδρυση και έναρξη 
λειτουργίας του φορέα διαχείρισης, σύμφωνα με τις επιταγές της ΕΕ και της 
ελληνικής νομοθεσίας και στη βάση των ήδη διατυπωμένων και 
κατατεθειμένων προτάσεων των επιστημόνων και των τοπικών φορέων.  

.      
                             

Κώστας Καμπιτάκης 
                                                                        Πρόεδρος ΔΕ  
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